Priifezové charakteristiky
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Obrézek 1: Schéma prufezu.

Ukol: Urcete hlavni centralni momenty setrvacnosti a vykreslete v métitku odpovidajici elipsu setrvad-
nosti.

Reseni:

‘j
N
34,74 mm

(a) (b)
Obrazek 2: (a) Rozdéleni prifezu (b) Tézisté.

yi [mm] 2; [mm] A; [mm?]

1 933 450 600,0

2 65,0 40,0 900,0

3 25,0 40,0 1500,0

4 9250 14,38 981,25

5 650 3137  -353.25

5 3628

Nyt

Tabulka 1: Soufadnice lokalnich tézist a velikost jednotlivych ploch.
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e Vypocty momentt setrva¢nosti jednotlivych ploch k centralnim osam (ye,, 2¢, ):
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Vysledné tézistové osy jsou zluté zakresleny v obrazku 2b.

Yeo

;—Gblhi’ + Ai(21 — 26 = % -40 - 30% 4+ 600 - (45 — 34,738)% = 93,185 - 10°mm*
;—Gbi’hl + A1(y1 — ve)? = % <40 - 30 + 600 - (93,3 — 42,324)? = 1612,465 - 10°mm?
%thg + Ag(20 — 269)? = % =30 - 30 + 900 - (40 — 34, 738)%* = 92,420 - 10°mm*
11—2b§h2 + As(y2 — Yoo )? = % -30% - 30 + 900 - (65 — 42, 324)% = 530, 281 - 103mm*
%bghg + A3(z3 — 2¢0) = % =50 - 303 + 1500 - (40 — 34,738)? = 154,033 - 10°mm*
f—zbghg + A3(y3 — Yoo )? = % -50% - 30 + 1500 - (25 — 42, 324)? = 762,682 - 103mm*

34,738 mm .

(1)

0,1098 - 4+ Ay(zs — 2e,)? = 0,1098 - 25% 4 981,25 - (14,38 — 34, 738)? = 449, 568 - 10°mm* (8)

128

—0,1098 - + As(25 — 2¢,)% = —0,1098 - 15* — 353,25 - (31,37 — 34, 738)>

1 1
———7d* 4 As(y5 — Yoo )? = — == - 3,14 - 30 — 353,25 - (65 — 42,324)? =

128 128

e Vysledné momenty setrvacnosti celého priifezu

5
3 6 4
Iy, = I, =0,779-10°mm
=1 =1

e Vypocty deviatnich momentt jednotlivych ploch k centralnim osam (ye, z¢):

5
L., =Y I =37152-10°mm".

Dziyi [mm4] Ai ’ (yi — yCO) ’ (zz - ZCO) [mm4]
1 20 - 103 600 - (93,3 —42,324) - (45 — 34,738) = 313,869 - 10°
2 0 900 - (65 — 42,324) - (40 — 34,738) = 107,389 - 103
3 0 1500 - (25 — 42,324) - (40 — 34,738) = —136,738-103
4 0| 981,25-(25—42,324) - (14,38 — 34,738) = 346,069 - 10°
5 0 | —353,25- (65 — 42,324) - (31,37 — 34,738) = 26,978 - 103
O 20 - 103 657,567 - 103

e Vysledny devia¢ni moment celého priifezu

5
Dy, 2y = O D, = 0,677 109 mm*
=1

(13)

1 1
——md* 4+ Ag(ys — Yoo )? = o5 314 501 + 981,25 - (25 — 42,324)? = 447,814 - 10°mm?*  (9)
—9,566 - 10°rptA}
—201, 512 - 10®nfrt’)

(12)
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e Vypocet thlu ag, ktery se nachazi mezi vodorovnou tézistovou osou y., a bliz8 z 0s Imax, Imin

Z,
tan 20 = 7 Yeo Zeo

Zeg cho

o = 14, 854°
e Vypocet maximéalniho a minimélniho momentu setrva¢nosti Imax, Imin
Iy, = I, - cos’ ag + I, -sin® ag — Dy, =, -sin2a = 0,599 - 10° mm* = Iy

c o #cg

Ly = I, -sin® ag + L., - cos® ag + Dy, . o - sin2a0 = 3,332 - 10° mm* = Iyax

e Vypocet maximélniho a minimélniho poloméru setrvacnosti ¢max, tmin

/I
iy = Aij = 12,85 mm = imin
I
izp =1/ =2 = 30,31 mm = imax
1

\
0

Obréazek 3: Vykresleni elipsy setrva¢nosti.



